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Kleine Anfrage 2547 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Mutmaßlicher Unfall entpuppt sich als Raubmord – Täter ist bereits vorbestraft 
 
 
Am 4. August 2023 kam es in Düsseldorf zu einem Vorfall, bei dem ein 77-jähriger Rentner 
derart schwer verletzt wurde, dass er vier Tage danach an seinen Verletzungen starb. Vorerst 
wurde jedoch lediglich vermutet, dass es sich bei diesem Zwischenfall um einen Unfall 
handelte, da die Verletzungen des Rentners durch einen Treppensturz hervorgerufen wurden. 
Jedoch konnte durch den Hinweis eines Nachbarn die Aufmerksamkeit darauf gelenkt werden, 
dass es sich bei dem Fall um einen möglichen Raubmord handeln kann. Auch der Ehefrau 
des Opfers fiel daraufhin auf, dass ihm Bargeld, Schmuck und sein Handy fehlten. 
Infolgedessen konnten durch eine neu eingerichtete Mordkommission die Ermittlung 
aufgenommen und die Hintergründe der Tat aufgeklärt werden.1 An jenem Tag soll sich das 
Opfer mit einem Bekannten in einem Restaurant getroffen haben. Auf der Rückfahrt hielten 
die beiden an einer Tankstelle an, wo der Bekannte dem 77-Jährigen die Kostenbeteiligung in 
Form von Bargeld übergab. Dies wurde jedoch beobachtet und der Mann aufgrund dessen bis 
zu seinem Haus verfolgt. Dort soll ihm von dem Tatverdächtigen auf den Hinterkopf 
geschlagen worden sein, woraufhin er die Treppe zum Keller herunterfiel. Der Mann konnte 
sich noch in die Wohnung schleppen, wo ihn seine Frau am nächsten Morgen bewusstlos 
auffand und dann ins Krankenhaus brachte. Allerdings waren die Verletzungen so 
schwerwiegend, dass der Mann nach kurzer Zeit im Krankenhaus verstarb.2 
 
Noch in der Nacht, in der die Tat geschah, soll die gestohlene Debitkarte des Mannes 
verwendet worden sein. So konnte ein Tatverdächtiger ermittelt werden, der ebenfalls auf den 
Videoaufnahmen der Überwachungskameras der Tankstelle zu sehen ist. Bei diesem 
Tatverdächtigen soll es sich um einen „polizeibekannten Rumänen“3 im Alter von 33 Jahren 
handeln. Dieser wurde zuvor 2019 wegen zwei Raubdelikten zu einer Freiheitsstrafe verurteilt. 
Im März 2022 soll er wieder freigekommen sein. Nach Angaben der Polizei wird dem 
Angeklagten nun Mord in Tateinheit mit Raub vorgeworfen. Er befindet sich derzeit in 
Untersuchungshaft und muss bei einer möglichen Verurteilung eine lebenslange Haftstrafe 
befürchten.4 
 
 
 
 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/duesseldorf/duesseldorf-aktuell/duesseldorf-treppensturz-entpuppte-
sich-als-raubmord-85253542.bild.html. 
2 Ebenda. 
3 Ebenda. 
4 Ebenda. 
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Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Was ist über das Verhalten des Mannes während seiner Haftstrafe bekannt? ( Bitte in 

die Antwort miteinbeziehen, ob der Mann im Gefängnis negativ aufgefallen ist bzw. 
weitere Straftaten verübt hat, und sonstige Kenntnisse in die Antwort einfließen lassen.) 

 
3. Wie viele Raubmorddelikte gab es seit 2015 in Düsseldorf? (Bitte aufschlüsseln nach 

Jahr sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln 
und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
4. Wie viele Raubmorddelikte gab es in diesem Jahr in NRW? (Bitte aufschlüsseln nach 

Ort sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln 
und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
5. Wie viele seit 2015 aus nordrhein-westfälischen Gefängnissen entlassene Häftlinge sind 

nach ihrer Entlassung wieder straffällig geworden? (Bitte aufschlüsseln nach Jahr, 
Delikt, Länge der Haftstrafe sowie nach Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und 
Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra 
ausweisen.) 

 
 
 
 
Markus Wagner    
 


